
14ª Sessão Ordinária 

de 20 de agosto de 2019.  

 

Aos vinte dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às vinte horas na 

Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Diego 

Felipe Borges, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Alcides José 

Ribeiro, Ederson Luis Trevizan, Edson Carlos de Genova, Jéssica de 

Carvalho, Maurício Pandolpho, Olacir Donizete Raspante, Paulo Roberto 

Aurelietti, Silas Ferreira Filho. Havendo número legal com o 

comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino 

Municipal. Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. O 

vereador Olacir Donizete Raspante solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que 

fosse dispensada a leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida 

solicitação foi aprovada por unanimidade. As respectivas discussões e 

votações encontram-se na íntegra na Galeria de Vídeo no site da Câmara 

Municipal de Divinolândia. Do Expediente constou o seguinte: Moção nº 

16/19 de 12/08/19 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, subscrito 

pelo vereador Paulo Roberto Aurelietti – “Moção de Aplauso ao 4º Divino 

Rodeio Fest”. Oficie-se. Requerimento nº 53/19 de 12/08/19 de autoria da 

vereadora Jéssica de Carvalho, subscrito pelos demais vereadores que 

“Requer Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. Antônio Aquiste”. Oficie-se. 

Requerimento nº 54/19 de 16/08/19 de autoria do vereador Ederson Luis 

Trevizan, subscrito pelo vereador Paulo Roberto Aurelietti que “Requer 

informações do Executivo sobre a indicação nº 94/19”. Oficie-se. 

Requerimento nº 55/19 de 16/08/19 de autoria do vereador Ederson Luis 

Trevizan, subscrito pelo vereador Paulo Roberto Aurelietti que “Requer 

informações do Executivo sobre o requerimento nº 30/19. Oficie-se. 

Requerimento nº 56/19 de 20/08/19 assinado por todos os vereadores que 

requerem tramitação sob regime de urgência do projeto de Lei nº 04/19. 

Indicação nº 118/19 de 12/08/19 de autoria do vereador Ederson Luis 

Trevizan, subscrito pelo vereador Paulo Roberto Aurelietti que "Sugere ao 

Chefe do Executivo, limpeza e manutenção, bem como aplicação de 

herbicida no Cemitério Municipal”. Oficie-se. Indicação nº 119/19 de 

autoria do vereador Silas Ferreira Filho, subscrito pelos vereadores Olacir 

Donizete Raspante, Alcides José Ribeiro, Maurício Pandolpho, Diego Felipe 

Borges e vereadora Jéssica de Carvalho que "Sugere ao Chefe do Executivo,  



que seja colocado pedrisco em pista de caminhada no campo do Bairro 

Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. Indicação nº 120/19 de 09/08/19 de 

autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores Olacir 

Donizete Raspante, Alcides José Ribeiro, Silas Ferreira Filho e vereadora 

Jéssica de Carvalho que "Sugere ao Chefe do Executivo, que faça a alteração 

da data de apagamento dos funcionários da Prefeitura”. Oficie-se. Indicação 

nº 121/19 de 16/08/19 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito 

pelos vereadores Olacir Donizete Raspante, Alcides José Ribeiro, Silas 

Ferreira Filho e vereadora Jéssica de Carvalho que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, que seja realizada análise dos resíduos causados pela poeira no 

Bairro Campestrinho”. Oficie-se. Indicação nº 122/19 de 16/08/19 de 

autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores Olacir 

Donizete Raspante, Alcides José Ribeiro, Silas Ferreira Filho e vereadora 

Jéssica de Carvalho que "Sugere ao Chefe do Executivo, que faça colocação 

de sinalização nas ruas e nas proximidades das escolas municipais”. Oficie-

se. Indicação nº 123/19 de 15/08/19 de autoria do vereador Ederson Luis 

Trevizan, subscrito pelos vereadores Paulo Roberto Aurelietti e Silas 

Ferreira Filho que "Sugere ao Chefe do Executivo, que faça troca de 

lâmpadas queimadas no Bairro Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. 

Indicação nº 124/19 de 16/08/19 de autoria do vereador Ederson Luis 

Trevizan, subscrito pelo vereador Paulo Roberto Aurelietti que "Sugere ao 

Chefe do Executivo, que tome providências em relação ao esgoto no Bairro 

Santo Antônio”. Oficie-se. Correspondência recebida pelo Legislativo. 

Ciente Arquive-se. Com pareceres favoráveis das Comissões a que foram 

distribuídos, balancetes do mês de junho – exercício 2019 dos Poderes 

Executivo e Legislativo. Ciente. Arquive-se. A seguir, o Senhor Presidente 

comunicou aos edis que os balancetes do mês de julho – exercício 2019 

dos Poderes Executivo e Legislativo estão á disposição para devida 

apreciação. Ás Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Em discussão, Moção nº 16/19. O vereador Ederson 

Luis Trevizan disse do excelente evento realizado em nosso município e 

grande participação de munícipes da região. O vereador Paulo Roberto 

Aurelietti disse ser um evento que pelo 4º ano é realizado com muito sucesso 

em nosso município graças ao esforço dos patrocinadores, não tendo custo 

para a administração, haja visto que, em época de crise, os recursos são 

escassos, sendo necessário investir em prioridades. Agradeceu aos 

organizadores, bem como aos Pérolas da Mantiqueira e patrocinadores por 



resgatar a cultura da Festa do Peão em nosso município. Falou também da 

necessidade de se incluir a aludida festa no Calendário oficial de Eventos. 

Lembrou que em pedido feito à Prefeitura, foi informado que a festa só 

poderá ser inclusa no Calendário a partir de sal 4ª edição. Que acredita que 

a partir de agora já poderá ser inclusa, a fim de angariar fundos junto às 

Secretarias de Estado para a realização da festa e elevação do nome do nosso 

município. Agradeceu finalmente ao Senhor Reginaldo Campestre e 

organizadores da festa. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou a moção em votação. Colocada em votação, foi aprovada por 

unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 53/19. A vereadora Jéssica 

de Carvalho leu o requerimento na íntegra. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 54/19. O 

vereador Ederson Luis Trevizan salientou que foram solicitadas informações 

sobre a não pavimentação das ruas do Bairro Santo Antônio, e que não houve 

uma resposta efetiva ao pedido. Falou da grande ansiedade da população 

daquele bairro e risco que correm no período das chuvas. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 

55/19. O vereador Ederson Luis Trevizan disse que o assunto já foi motivo 

de várias reivindicações, tendo como principal resposta, que foi 

encaminhado ao setor competente. Disse tratar-se de informações sobre as 

mudanças no trânsito, onde já ocorreram acidentes. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente 

deixou a palavra livre dentro do Expediente. O vereador Alcides José Ribeiro 

solicitou à Mesa, ouvido o Plenário, que se constasse da ata dos trabalhos 

um voto de pesar pelo falecimento do Senhor Santo Fernóchio, que foi 

vereador nesta Casa de Leis no período de 1989-1992. O vereador Silas 

Ferreira Filho fez comentários sobre pista de caminhada no campo de futebol 

do Bairro Ribeirão do Santo Antônio, pois a população daquele local reclama 

que quando não é barro, é poeira, atrapalhando a caminhada. O Senhor 

Presidente solicitou ao vice-presidente que tomasse seu lugar à Mesa dos 

Trabalhos, a fim de que o mesmo pudesse explanar sobre suas indicações. O 

vereador Diego Felipe Borges  falou sobre a indicação que sugere que o 

pagamento dos funcionários municipais seja alterado para o primeiro dia útil, 

haja visto a alteração para o quinto dia útil devida a exigência do Programa 



do Governo denominado e-social, que foi adiado várias vezes e nem se sabe 

se irá funcionar. Disse que a alteração será muito importante para o 

funcionalismo, uma vez que não se adaptaram a  essa nova data de 

pagamento. Disse sobre a poeira concentrada no Bairro Campestrinho 

devido à grande movimentação dos caminhões da ALCOA, onde foi 

questionado até que ponto ela é tóxica à população do Bairro. Por isso, está 

solicitando que a ALCOA faça um estudo sobre o risco dessa poeira para a 

população do bairro. Falou da importância de se evitar acidentes nas 

proximidades da s escolas, sinalizando melhor perto das mesmas. 

Parabenizou aos vereadores Paulo e Ederson pela indicação da limpeza do 

cemitério Municipal, haja visto a necessidade de se combater o mato. Disse 

que em conversa com o funcionário responsável, o mesmo disse que pediu o 

herbicida ao Prefeito e está aguardando. De volta ao seu lugar, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento de voto de pesar para o Senhor Santo 

Fernóchio em votação, o qual foi aprovado por unanimidade. O vereador 

Paulo Roberto Aurelietti fez comentários sobre suas indicações, ressaltando 

a limpeza e aplicação de herbicida no Cemitério Municipal, já explanado 

pelo Presidente. Disse ser pedido de munícipes que relataram em redes 

sociais o descaso com o Cemitério. Solicitou maior atenção do Prefeito e 

disse da boa vontade do funcionário, porém sem os equipamentos 

necessários para realizar seu trabalho. Que através dessa indicação o Prefeito 

possa fazer maiores melhorias no Cemitério, a fim de que o espaço fique 

mais acolhedor. Disse da indicação de troca de lâmpadas na entrada do 

Bairro Ribeirão do Santo Antônio, motivo de reclamações de munícipes ás 

ele e ao vereador Silas, Mencionou a indicação nº 124/19 que pede maior 

atenção ao esgoto do Bairro Ribeirão do Santo Antônio, assunto já tratado 

nesta Casa de Leis, porém sem providências. Explicou que o esgoto que corre 

a céu aberto no aludido bairro foi canalizado em virtude da construção do 

Bairro Vale dos Ipês. Porém essa canalização está dando no asfalto, podendo 

influenciar  na vida útil do mesmo. Salientou a solicitação de parceria da 

Prefeitura com a SABESP a fim de responsabilizá-la também pelos esgotos, 

haja visto ser a concessionária do serviço. O vereador Ederson Luis Trevizan 

fez ressalvas  às indicações de sua autoria e do vereador Paulo. Agradeceu 

ao vereador Diego pelo apoio à indicação de limpeza do cemitério e falou da 

má situação que se encontra o local. Ressaltou a troca de lâmpadas na entrada 

do Bairro Ribeirão do Santo Antônio, sendo pedido de munícipes do lugar. 

Agradeceu ao vereador Silas pelo apoio à propositura. Parabenizou aos 



colegas pela indicação que sugere que a data de pagamento dos funcionários 

da Prefeitura volte para o primeiro dia útil, haja visto que os mesmos não 

estão conseguindo se adaptar à nova data havendo uma reclamação geral. 

Falou de ofício a ser encaminhado a Polícia Militar pedindo informações 

sobe o número de acidentes e visa acompanhar as alterações de trânsito, se 

está tendo efeito positivo ou negativo. Não havendo mais oradores, passou-

se para a Ordem do Dia, com a apresentação dos seguintes processos: Em 

primeira discussão, Projeto de lei nº 18/19 de 01/08/19 do Executivo 

Municipal que “Revoga dispositivos da Lei Municipal nº 2319/2019 na 

forma que especifica”. Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou 

o projeto em primeira votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 04/19 de 02/08/19 

de autoria do vereador Diego Felipe Borges que “Dispõe sobre a concessão 

de aumento do Vale Alimentação mensal aos servidores públicos do Poder 

Legislativo e dá outras providências”. Não havendo oradores, o Senhor 

Presidente colocou o projeto em primeira votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão, Projeto de Resolução nº 07/19 

de 29/07/19 que “Dispõe sobre a revogação da resolução de nº 03/2018”. 

Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em votação. 

Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente deixou a palavra livre para explicações pessoais. O vereador 

Paulo Roberto Aurelietti destacou requerimento de sua autoria e do vereador 

Ederson Luis Trevizan à Presidência da Casa que solicita parecer jurídico 

sobre parecer exarado pela comissão de Justiça,  Redação, Cultura e 

Recreação a respeito do projeto de lei complementar nº 02/19. Explicou que 

trata do projeto denominado IPTU VERDE e que o STF se manifestou sobre 

a matéria de ordem tributária que pode ser tanto de competência do Prefeito 

como do vereador. Disse que o projeto é benéfico para a população que 

sofreu durante este mandato um aumento de cem por cento no IPTU. 

Esclareceu que o projeto traz tanto um benefício de desconto, como uma 

responsabilidade ambiental. Salientou que estão insistindo nesse projeto, que 

teve parecer contrário da Comissão de Justiça, Redação. Cultura e Recreação 

pela ilegalidade do projeto, para que os munícipes não percam esse 

benefício. Por isso, gostaria que fosse analisado junto ao jurídico da Casa, 

sobre a constitucionalidade do mesmo, haja visto os anexos da decisão do 

STF e acórdãos. Esclareceu à população que foi alinhado um novo fluxo de 

malote de entrega de RG’s ficando a Prefeitura responsável pelo envio dos 



malotes e entrega dos RG’s que ficará mais rápido. Falou ainda da procura 

do posto do IRGD pelas cidades vizinhas. O vereador Ederson Luis Trevizan 

fez comentários sobre ofício que está sendo encaminhado à SABESP com 

intuito de que se refaça a colocação dos bloquetes que estão soltando. Disse 

da necessidade da SABESP deixar as calçadas do jeito que encontraram ou 

melhor, depois das obras realizadas, havendo grande reclamação da 

população. Explanou sobre requerimento que solicita parecer jurídico a 

respeito do projeto do IPTU VERDE, uma vez que entendem ser um projeto 

bom para a população e que pode ser feito pelo Legislativo. |O vereador 

Diego Felipe Borges leu algumas respostas de requerimentos solicitados ao 

Departamento de Saúde. Esclareceu que o medicamento de alto custo é de 

responsabilidade do Estado e que está em falta. Porém disse que serão 

cobrados, pois está sem previsão de regulamentação. Ressaltou que os outros 

medicamentos estão sendo esperados para entrega pela distribuidora. Quanto 

às vacinas esclareceu que foi recolhido um lote da vacina penta valente pela 

ANVISA por não atender as normas exigidas, porém foi recolhido no Brasil 

inteiro. Também esclareceu que está sendo agendado um dia na semana para 

a BCG a fim de que não haja desperdício. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente declarou encerrada a sessão.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


